

我市4部门联合发布通告

公开征集肉类产品违法犯罪线索

本报7月24日讯(记者 徐文莉)近日,市食品药品安全委员会办公室、市公安局、市农业农村局、市市场监督管理局联合发布关于公开征集肉类产品违法犯罪线索的通告,公开征集相关线索,征集时间持续到11月30日。

为落实全省打击整治肉及肉制品违法犯罪专项行动,严厉打击肉制品违法犯罪行为,保障肉制品质量安全,我市向社会公开征集肉制品违法犯罪线索。征集范围包括:养殖场(户)非法使用“瘦肉精”等食品动物中禁止使用的药品及其他非法添加新型衍生物、非法化合物、禁用农药等违法线索。养殖场(户)、收购贩运者违规调运,应当检疫而未经检疫,销售或屠宰不佩戴畜禽标识的牲畜,骗取

或伪造变造及转让检疫证明或检疫标志,随意弃置病死畜禽;未按规定无害化处理病死畜禽、非法销售病死畜禽等违法线索。屠宰厂(场)未严格实施入场查验和肉品品质检验,代宰企业“只收费不检验检疫”;出厂销售未经检验检疫的动物产品;未按规定无害化处理病死畜禽和病害畜禽产品;收购、屠宰病死畜禽,注水、注药或者注入其他物质等违法线索。无害化处理场未严格按照规定对病死畜禽和病害畜禽产品进行无害化处理,“调包”病死畜禽等违法线索。肉制品(含速冻肉制品)生产企业、小作坊对畜禽肉类进货查验不到位,采购病死畜禽产品,采购、使用来源不明,未经检验检疫或者检验检疫不合格的肉类;以其他畜禽产品生产假冒牛(羊、驴)肉制品;未取

得食品生产许可擅自生产,超范围、超限量使用食品添加剂,标注虚假生产日期等违法线索。经营肉及肉制品的肉类批发市场、集中交易市场、商场超市、人网食品经营者等,采购、销售病死畜禽产品、来源不明及未经检验检疫或者检验检疫不合格的肉类、走私冻肉,销售假冒牛(羊、驴)肉及肉制品等违法线索。驴肉馆、火锅店、烧烤店等餐饮服务单位、集中用餐单位食堂,采购来源不明、未经检验检疫或者检验检疫不合格的肉类、走私冻肉,采购、制售假冒牛(羊、驴)肉制品,非法使用亚硝酸盐,超范围、超限量使用食品添加剂等违法线索。走私冷冻肉类产品更换包装、非法销售违法线索。高青黑牛、高唐驴肉、五莲黑猪等地理标志侵权假冒违法线索以及

其他畜禽养殖、屠宰、无害化处理、食品生产经营环节涉及肉及肉制品的违法犯罪线索。

我市各有关部门欢迎社会各界积极参与肉类产品违法犯罪线索征集,并将对线索提供人和提供内容严格保密,依法保护线索提供人权益,并对问题线索进行认真核查,切实回应各方关切。为使所反映的问题能够得到及时有效地处理,请举报人详细说明问题线索发生的时间、地点、主要情况、主要事由、相关证据及联系方式,保证内容真实、客观、具体。市公安局受理线索电话:110、0538-8266110(工作日);市农业农村局受理线索电话:0538-6269129,电子邮箱:xcpaqk@126.com;市市场监督管理局受理线索电话:12315、12345。

e线播报

武林风世界拳王争霸赛将在泰安开播

本报7月24日讯(记者 温雯)23日,武林风组委会与泰山国际会展中心完成签约,武林风拳王争霸赛(泰安站)将于8月24日在泰山国际会展中心举行。

据了解,武林风拳王争霸赛是一项国际级武术比赛,赛事旨在弘扬中华武术文化、推动国际间武术交流与合作,提高人民群众身体素质和健康水平。该赛事创办以来,已在全球范围内成功举办多场引人入胜的比赛,吸引了世界各地顶尖的武术选手参

加,尽显中华武术的魅力。

作为武林风世界拳王争霸赛的重要一环,泰安站的比赛拟邀请国内知名运动员肖冬泽、郑兆彬,国外知名运动员舍格维亚什维利·奥托、穆罕默德·萨迪基等参加,目前各项筹备工作正紧锣密鼓推进中。

武林风山东组委会相关负责人表示,希望通过这场国际级别的赛事,进一步推动武术运动的普及与提升,同时为泰安的文化旅游业和经济发展注入新动力。

市科技馆举办海洋科技主题科普展



■展馆内展出的“奋斗者”号载人潜水器模型。 通讯员供图

本报7月24日讯(记者 毕凤玲)24日,向海图强——海洋科技主题科普展在市科技馆开展,展览将持续至10月份。

据了解,向海图强——海洋科技主题科普展以我国近年海洋领域的科技发展为核心,设“深海利器”“龙宫法宝”“冰封密码”“钢铁蓝鲸”4个展区,通过机电互动、模型陈列、图文辅助等形式展示海洋科学探索的手段和技术、我国开发利用海洋资源的超级装备、我国南极科学考察的科技成果和相关知识、海洋环境的相关知识和海洋环境变化对军事装备

性能的影响等内容,传播现代海洋科技知识,展现我国在建设海洋强国道路上的有力步伐。

在“深海利器”展区,公众可以了解潜标、潜标、卫星等多种海洋探测装备以及它们之间的关系。在“龙宫法宝”展区,公众可以一览我国开发海洋建设的各种海洋利器。“冰封密码”展区展示了我国南极科考的突破性成果。“钢铁蓝鲸”展区以海洋科学与军事装备为主要展示内容,体现了我国军事科技的飞速发展。

市科技馆欢迎广大市民前往观展,领略海洋科技的魅力。

预防溺水 珍爱生命

“蓝朋友”送上安全锦囊

本报7月24日讯(记者 张建)近期降雨较多,河流、水库等水域情况复杂多变,溺水事故进入高发期。近日,泰山区消防救援大队联合社会公益组织在岱庙街道花园社区举办志愿宣讲活动,为居民送上安全锦囊。

活动现场,泰山区消防救援大队宣讲员带来一场生动翔实的防溺水知识讲座,通过深入浅出的讲解和案例分析,增强居民的防溺水意识。随后,宣讲员开展情景教学,现场教授救生圈、救生绳等救生工具的正确使用方法,并指导居民操作实践。活动最后还设置了安全知识有奖问答环节,通过趣味答题检验居民的学习成果。

泰山区消防救援大队宣讲员介绍,野外水域看似平静,实则存在巨大的安全隐患:当水流撞上水下大石头和堆积的石子时,流动方向会发生变化,可能形成力量很大的暗流甚至漩



■宣讲员为居民讲解消防救援设备用途。 通讯员供图

涡;多数小河的河床结构高低不平,河水忽深忽浅,在河里玩耍很容易踏进

深水区,发生溺水事故;岸边平台等长期被水浸泡,长满青苔,踩上去易滑入

水中;水库、河道、景观湖等水域底部淤泥松软,一旦陷入难以挣脱;水下可能长有水草等植物,一旦被缠住很难脱身;野外人烟稀少,发生意外很难第一时间得到救助。

泰山区消防救援大队提醒广大市民,一旦发生溺水,如不会游泳,应尽可能保持镇静,屏住呼吸,踢掉凉鞋,维持口鼻稍微浮出水面即可,尽量保存体力,等待救援;当救助者前来救援时,要听从救助者的指挥,千万不要一把抱住救助者的手脚或腰部,以免救助不成反而连累救助者。如落水者会游泳,应仰卧泳位,调整呼吸,稍微休息或缓解痉挛后再游向岸边或等待救援;在天然水域游泳发生水草缠足时,可深吸一口气潜入水中,快速解开水草,然后原路返回;若在江河中遇上漩涡,应以最快速度沿着切线方向游离漩涡中心,万一被卷入水下,也要在入水前深吸一口气,全力寻找生存的机会。

社区服务有温度 暑期托管解民忧

本报7月24日讯(记者 徐文莉)暑期谁来带娃是许多双职工家庭面临的难题。为帮助家长解决暑假期间孩子看管、课业辅导等问题,宁阳县文庙街道启动暑期托管服务,推动各社区依托党群服务中心、新时代文明实践站等服务阵地建立公益暑期托管中心,在细微之处、点滴之间增强群众获得感。

在中达社区暑假托管中心,工作人员告诉记者,中心周一到周六开放,可为人托学生提供书法、绘画、音乐等

趣味课程,满足其多元化需求。目前,该中心共接纳20多名学生。

“志愿者阿姨每天带着我们看书、写作业、做游戏,在这里过暑假,非常有意思。”学生殷高祥告诉记者。“有社区工作者和志愿者辅导,把孩子送到这里,我很放心。”一名学生家长说。

德园社区依托现有资源,针对幼儿和小学生开设趣味课程,寓教于乐,解决了孩子暑假缺少陪伴、学习生活枯燥乏味等问题,营造了家长、孩子、

社区共赢的局面。

站前社区安排专职辅导员和大学生志愿者在托管中心提供暑期托管服务。该中心在提供学习辅导的同时,开设传统文化、环保教育等特色课程,让孩子感受家乡魅力。此举得到辖区家长的一致好评。大学生志愿者殷嘉征说,在站前社区托管中心参加社会实践,不仅能帮助孩子度过快乐、安全、充实的暑假,也能使自己得到更多锻炼。

自启动暑期托管服务以来,文庙街道已连续开办多期少儿假期公益托管班,为辖区少年儿童打造暑期好去处。中达社区党委书记、居委会主任刘营说:“托管班托起的不仅仅是家长的安心、家庭的幸福,更是党建引领城市基层治理的成功实践。该社区将进一步探索托管服务机制,丰富活动载体,实现托管班的常态化和长效化,将假期托管打造成让群众满意的民生工程。”

6只获救红隼重返自然家园

本报7月24日讯(记者 刘小东)23日,在泰山普照寺大门前,随着志愿者打开救助笼,6只被救助的野生红隼展翅飞向天空。

记者了解到,这6只红隼都是因受伤、受困被泰安市民发现的。在泰山景区森防站、泰山爱鸟协会、济南翱翔猛禽救助中心的帮助下,它们成功获救,重返自然家园。

红隼是国家二级保护动物,体长31至38厘米,栖息于山区和平原的林地、林缘、草地、农田等生境,有的甚至生活在城市中,是适应能力较强的小型猛禽。泰山区域的红隼广泛分布于泰山山区、城区、城郊、汶河流域。

济南翱翔猛禽救助中心负责人胡海磊告诉记者,该中心收到需救助的红隼后,精心喂养、照料,并进行野化训练,在经过评估后,于23日将达到放飞标准的6只红隼送回泰山。“这是在泰山发现的鸟类,救助后送回泰山放飞是对当地生态环境的保护。”胡海磊说,济南翱翔猛禽



■志愿者放飞野生红隼。 记者 陈阳 摄

救助中心自2014年成立以来,已救助2000多只鸟类,其中有1200多只经野化训练达到放飞标准后回归

自然。鸟类是人类的朋友,是生态系统的重要组成部分,也是衡量生态环境

的重要指示类群。记者从泰山森防站了解到,泰山野生动植物资源丰富,现有鸟类373种,其中,金雕等国家一级保护动物12种,赤腹鹰等国家二级保护动物65种。

泰山爱鸟协会会员张红岩告诉记者,她包里常备剪刀、手套等物品,以便在外出观鸟、拍鸟时及时救助受伤、受困的野生鸟类。“今天一次性放飞6只获救的猛禽,非常难得。希望大家共同爱护野生鸟类,遇到需要救助的鸟儿能及时伸出援手。”张红岩说。

当遇到受伤、受困的野生鸟类时,应该如何科学施救呢?泰山爱鸟协会会长于瑞华说,没有救助经验的市民可以联系林业、生态环境、公安等部门,或拨打12345政务服务便民热线,相关部门工作人员会根据情况指导救助;若受伤、受困的野生鸟类需收留救助,相关部门则会派人前往,最大程度保护野生鸟类的生命健康。

东湖公园南侧湖驳岸加固项目预计8月中旬完工

本报7月24日讯(记者 董文一 实习生 黄洪娇)近日,记者从市城市管理局了解到,东湖公园南侧湖驳岸加固项目预计8月中旬完工。该项目通过加固公园南侧湖驳岸、改善相关景观设施等措施,提升公园的安全性能和景观效果。

东湖公园南侧湖驳岸岸墙长930米,由下侧毛石岸墙和上侧规则块石岸墙组成,因长时间受湖水冲刷,存在不同程度的损坏。“对于损坏严重的驳岸墙,我们进行拆除并重新砌筑;对于水泥砂浆缺失的驳岸墙,我们进行

灌浆和勾缝处理。”市城市管理局重点项目专班相关负责人说。

此外,市城市管理局重点项目专班还认真听取附近市民意见,为湖心荷花岛新建护栏170米,将通往荷花岛的格栅地面改装为石板桥面,同时新装荷花灯36盏,新植荷花1000余株。市民张先生表示:“新植荷花美化了环境,新装护栏提高了安全系数,以后游园赏景更安心了。”

东湖公园南侧湖驳岸加固项目完工后,东湖公园将实现安全性和整体景观效果的“双提升”,为市民提供更好的休闲体验。

岱岳区黄前镇“为民协商”解难题 凝心共建旅游路

本报7月24日讯(通讯员 赵朔)近年来,岱岳区黄前镇充分发挥“协商议事”作用,高标准选定协商议题,准确把握重点问题和关键环节,推动矛盾化解、工作落实。

岱岳区东岳胜境旅游公路是落实省、市、区文旅融合部署的具体行动,是推进乡村振兴建设的重大基础设施。该工程起于S103济南泰安界,止于栗航水库东侧,路线全长17.065公里,途经黄前镇10个行政村。

随着工程的不断推进,诸多问题逐渐浮出水面。一方面,在安装道路标识标牌过程中,树枝侵占路面、电线高度不够等问题影响施工进度;另一方面,沿线部分村希望施工队伍帮助维修破损严重的村级道路,方便群众出行。6月28日,黄前镇召开镇级

“为民协商”议事会,就东岳胜境旅游公路建设保障工作协商。经协商,与会人员达成3点共识,一是相关单位进一步加强沟通协调,形成工作合力,共同保障项目顺利推进;二是相关村负责安排专人协调处理标识标牌摆放位置、树枝侵占路面、电线高度不够等问题;三是由岱岳区公路事业发展中心结合实际情况,协调解决部分破损道路维修问题,保障群众出行安全。

通过召开“为民协商”议事会,黄前镇有效化解了项目建设中存在的问题,为项目的顺利推进打下了坚实的基础。黄前镇将持续推进“为民协商”与各项重点工作相结合,倾听群众心声、了解群众诉求,为推动经济社会高质量发展贡献力量。

爱国卫生人人参与,美好环境家家受益。